

Каждый четвертый женевец вооружен, но не очень опасен | Un Genevois sur quatre est armé, mais pas dangereux

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 14.01.2010.



© TdG

11 декабря 2009 года у владельцев оружия в Женеве истек срок возможности задекларировать свой арсенал. Выяснилось: официально в частных руках находится больше 140 000 единиц огнестрельного оружия, и это - не считая армейского.

|
Le 11 décembre 2009 à Genève s'est échu le délai imparti pour déclarer ses armes personnelles. Officiellement, plus de 140 000 armes à feu ont été enregistrées - et sans compter les fusils des recrues.

Un Genevois sur quatre est armé, mais pas dangereux

Новогодняя ночь, дом, грабитель, владелец в темноте стреляет в него из револьвера... Такая сцена, достойная криминального фильма, на самом деле произошла недавно под Женевой, в местечке Бернэ, породив новый виток дискуссий о целесообразности хранения оружия в доме. Сегодня в кантоне официально зарегистрировано 114 259 единиц огнестрельного оружия - то есть, примерно по одной на каждого четвертого жителя. В список входят охотничьи ружья, спортивные револьверы, но есть также и «Калашниковых», и другие военные игрушки.

К отдельной категории можно отнести 7500 женевцев, которые являются военнообязанными и, по правилам Конфедерации, хранят выданное им в армии табельное оружие дома (204 – в городском ружейном арсенале). Плюс полицейских и сотрудников пограничной службы, которые тоже обязаны носить оружие.

Количество огнестрельного оружия в Женеве выросло за последний год на 6% (+6185), тогда как между 2007 и 2008 годом оно увеличилось лишь на 2%. Впрочем, в полиции этот скачок объясняют тем, что новое федеральное законодательство стало более строгим, в частности, обязав владельцев до 11 декабря 2009 года зарегистрировать свои ружья и пистолеты.

Дисциплинированные женевцы предписание выполнили: 1344 жителей зарегистрировали в общей сложности 4838 «стволов» - по три на человека! Это стало неожиданным сюрпризом для Бригады службы оружия и взрывчатых материалов – ее шеф Бернар Берсье рассчитывал на «примерно 2000 деклараций, касающихся 500-600 человек».

Вооружена ли Женева до зубов, или ее достижения поблекнут на фоне других кантонов – неизвестно, результаты на федеральном уровне пока не озвучены.

Новое федеральное законодательство относительно хранения оружия дома адаптировано к нормам Шенгенского договора. Насколько оно повлияло на стремление покупать оружие? Владелец одного из оружейных магазинов в Женеве Паоло Кавиоли заверил журналистов газеты *Tribune de Genève*, что его товарооборот не упал. «Ничего не изменилось, нужно только заполнять больше бумаг».

Какое оружие предпочитают женевцы? «Любое,» - смеется Кавиоли, в витринах которого выставлены, в основном, охотничьи ружья, но внутри найдется и кое-что посеребренное, например, пистолеты, которые мы привыкли видеть в кино: револьвер «Магнум» от *Smith & Wesson* с удлиненным стволом или автомат Калашникова – знаменитый «русский автомат» по цене от 1000 франков.

«В Швейцарии существует множество стрелковых клубов, поэтому люди в принципе больше вооружены, чем в других европейских странах», - замечает Бернар Берсье. «Во Франции больше ограничений, а в Великобритании торговля огнестрельным оружием вовсе запрещена».

При этом нужно знать, что, по правилам, на ружье требуется сразу два разрешения. Чтобы владеть им, хранить дома, перевозить в незаряженном состоянии – разрешение на хранение. А для ношения огнестрельного оружия с собой куда-либо, кроме тира или охоты, – разрешение на ношение оружия, и вот его-то получить удается не каждому. В Женеве таких людей чуть больше двух десятков. Тому, кто не работает в частной охранной фирме, понадобится доказать, что ему необходимо носить с собой оружие для защиты от конкретной угрозы.

Маленькое уточнение: все выходцы из бывшей Югославии, Турции, Шри-Ланки, Алжира и Албании не имеют права владеть оружием в Швейцарии, кроме исключительных случаев.

Говорят, если на театральной сцене висит ружье, то в конце спектакля оно непременно выстрелит. Пока в Женеве ничего не стреляло, кроме как в

вышеописанном случае обороны дома от грабителей. Что они, системы Станиславского не знают?

[Женева](#)

Статьи по теме

[Сдавай оружие!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kazhdyy-chetvertyy-zhenevec-vooruzhen-no-ne-ochen-opasen>